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TISKOVÁ ZPRÁVA   Centrum pro výzkum veřejného mínění Sociologický ústav AV ČR 
Jilská 1, Praha 1 Tel./fax: 286 840 129 gabriela.samanova@soc.cas.cz   Hodnocení stavu některých společenských oblastí a očekávání budoucího vývoje 

  Technické parametry Výzkum:     Naše společnost 2005, v05-02 Otázky:    PS.5, PS.6 Termín terénního šetření:  14. – 21. 2. 2005 Počet respondentů:   1083 Reprezentativita:    obyvatelstvo ČR ve věku od 15 let Výběr respondentů:  kvótní výběr Zveřejněno dne:   4. dubna 2005 Zpracovala:    Gabriela Šamanová   V únoru 2005 jsme všem respondentům položili otázku: „Jak jste spokojen nebo nespokojen se současným stavem následujících oblastí v ČR?“ (viz tabulku 1).  
Výrazně převažuje spokojenost nad nespokojeností v případě nabídky zboží a služeb, kultury, vztahů České republiky se zahraničím a životního prostředí. Méně výrazný rozdíl, avšak opět ve prospěch spokojenosti, sledujeme u dopravní obslužnosti, dodržování lidských práv, situace v armádě a u vědy a výzkumu. Nejvyrovnanější skóre dosáhla položka školství, kde bylo velmi nebo spíše spokojeno 29 % dotázaných a velmi nebo spíše nespokojeno 27 % dotázaných.  
Oblastmi, se kterými byli oslovení občané především nespokojeni, jsou korupce, nezaměstnanost, hospodářská kriminalita (ve všech třech případech více než tři čtvrtiny spíše či velmi nespokojených respondentů), sociální jistoty (v tomto případě spíše nejistoty), soudnictví a právní prostředí obecně, bezpečnost občanů a politická situace v České republice. U těchto oblastí (vyjma právního prostředí) vyjádřila nespokojenost vždy nadpoloviční většina respondentů. Značná část účastníků výzkumu byla nespokojena s fungováním hospodářství (45 %), zemědělstvím (43 %), fungováním úřadů (41 %), životní úrovní (37 %), možností účasti občanů na rozhodování (36 %) a postavením České republiky v Evropské unii (29 %).  
Se stavem zdravotnictví bylo spíše či velmi nespokojeno 39 % respondentů. V tomto případě je ovšem nutné zmínit, že celá čtvrtina dotázaných byla v době výzkumu se zdravotnictvím spíše spokojena a třetina účastníků výzkumu byla spokojena „tak napůl“. 
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Tabulka 1: Spokojenost se současným stavem (názory veřejnosti v %) 
 velmi spokojen spíše spokojen tak  napůl spíše nespokojen velmi nespokojen +/- 
nabídka zboží a služeb 23 54 18 4 1 77/5 
kultura 13 49 26 7 1 62/8 
vztahy ČR se zahraničím 5 47 32 5 1 52/6 
životní prostředí 2 38 41 14 4 40/18 
dopravní obslužnost 5 33 34 18 7 38/25 
dodržování lidských práv 3 29 38 14 6 32/20 
situace v armádě 3 27 24 10 3 30/13 
školství 2 27 33 21 6 29/27 
věda a výzkum 3 24 29 12 3 27/15 
zdravotnictví 1 24 34 27 12 25/39 
životní úroveň 1 19 42 25 12 20/37 
postavení ČR v EU 1 18 34 22 7 19/29 
účast občanů na rozhodování 2 15 38 25 11 17/36 
fungování úřadů 1 15 38 28 13 16/41 
soudržnost společnosti 1 13 39 24 11 14/35 
fungování hospodářství 1 12 37 33 12 13/45 
bezpečnost občanů 1 12 31 37 19 13/56 
zemědělství 1 10 32 27 16 11/43 
politická situace v ČR 1 9 34 33 20 10/53 
sociální jistoty 0 10 28 31 27 10/58 
právní prostředí 1 8 31 30 16 9/46 
soudnictví 1 7 23 31 25 8/56 
nezaměstnanost 0 4 13 37 42 4/79 
hospodářská kriminalita 0 2 13 35 43 2/78 
korupce 0 2 11 36 44 2/80 
Pozn.: Dopočet do 100 % v řádcích tvoří odpověď „neví“. 
Stejná otázka byla respondentům položena rovněž v únoru a v září 2003 a v únoru 2004. Časové srovnání nabízí tabulka 2. 
Tabulka 2: Spokojenost se stavem některých oblastí – časové srovnání (v %) 
 +/-  únor 2003 +/- září 2003 +/- únor 2004 +/- únor 2005 
zdravotnictví 24/35 24/36 22/44 25/39 školství 23/24 27/27 24/25 29/27 fungování úřadů 21/33 16/37 15/43 16/41 sociální jistoty 17/42 - 9/62 10/58 korupce 2/71 3/67 2/76 2/80 účast občanů na rozhodování - 16/40 13/42 17/36 životní úroveň 19/34 - 17/42 20/37 právní prostředí - 9/45 10/49 9/46 
 


